

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ФЕВРАЛЬ
28
СУББОТА
1948 г.
№ 40 (2802)
Цена 20 коп

Великий пролетарский писатель
А. М. ГОРЬКИЙ
К 80-летию со дня рождения



Творчество великого русского писателя Алексея Максимовича Горького неразрывно связано с освободительной борьбой рабочего класса и всего трудового народа.

Десяти лет Горький пошел в люди и на себе испытал все ужасы детского труда и беспризорности в царской России. Он работал сторожем, пекарем, садовником и т. д. и неустанно занимался самообразованием. Его первый рассказ «Макар Чудра» был напечатан в 1892 году.

В 1901 году Алексей Максимович примыкает к наиболее революционной части социал-демократии, объединившейся вокруг ленинской газеты «Искра», а в скором времени сближается с В. И. Лениным. За свою революционную деятельность Горький несколько раз арестовывался и заключался в Петропавловскую крепость.

В 1910 году Ленин писал, что «... Горький — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал и еще больше может сделать». В своих произведениях Горький призвал к борьбе с самодержавием и капитализмом. Его творчество вдохновляло трудящихся на борьбу с эксплуататорами. Классические произведения Алексея Максимовича — «Детство», «Мои университеты», «Мать», «Песня о соколе», «Песня о буревестнике» и многие другие создали ему мировую славу.

После Октябрьской социалистической революции Горький вел огромную работу, как советский деятель, художник и публицист. Он неутомимо трудился, добиваясь сплочения интеллигенции вокруг партии и Советской власти, а также над объединением передовых людей Запада для борьбы с реакцией. Вся жизнь Алексея Максимовича, друга и соратника Ленина и Сталина, неразрывно связана с делом рабочего класса и большевистской партии.

В 1936 году Горький пал жертвой троцкистско-бухаринских бандитов. Его смерть повергла в траур всю Советскую страну. «После Ленина, — говорил товарищ Молотов, — смерть Горького самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

Рисунок худ. А. Панфилова

Почетная задача курортных работников

1 марта в Москве начинается работу всесоюзное совещание врачей курортов нашей страны, которое обсудит важнейшие вопросы жизни здравниц и наметит практические задачи их деятельности в новых условиях.

Жизнь внесла коренные изменения в работу Пятигорского курорта в послевоенный период. Изменения эти коснулись всех сторон курортного дела и, прежде всего, медицинского обслуживания. Изменился состав курортных больных по характеру заболеваний. Теперь на курорте лечится большое количество бывших воинов Советской Армии, инвалидов Отечественной войны. Естественно, это заставило медицинских работников искать новых путей в диагностике и методах лечения. Теперь от них уже требуется более квалифицированная помощь. С другой стороны, денежная реформа и отмена карточек диктуют работникам курорта необходимость проявлять большую гибкость и оперативность во всех сферах их деятельности. Речь идет не только о дальнейшем совершенствовании лечебной работы, но и о резком улучшении питания больных, культурного обслуживания.

В послевоенные годы партия и правительство сделали все, чтобы возродить курорты, особенно те, которые были разрушены немецко-фашистскими захватчиками. Еще шла война, а государство вкладывало большие средства в дело возрождения здравниц. Достаточно сказать, что за три военных года на восстановление только одного Пятигорского курорта было вложено 16 миллионов рублей. Естественно, это помогло во многом вернуть былую славу Пятигорска.

За истекший год сделано не мало по восстановлению материальной базы курорта, его санаториев, лечебных кабинетов, гидроминерального хозяйства, выявлению новых запасов минеральной воды. Однако, впереди еще стоят исключительной важности и значимые задачи. Необходимо не только вернуть курорту довоенный облик, но и сделать его еще более цветущим. Речь идет о благоустройстве всей курортной зоны, улучшении ее санитарного состояния, озеленения, приведения в порядок парков, скверов, биологического хозяйства и т. д.

Вместе с тем, от медицинских работников требуется большой твор-

ческий труд по совершенствованию всей методики работы на основе новейших достижений бальнеологической науки.

Повышенные требования предъявляются и к научным силам курорта и, в первую очередь, к бальнеологическому институту. Он должен стать ближе к практическим задачам курорта. Теперь уже нельзя ограничиваться опубликованием того или иного научного труда. Бальнеологический институт обязан помогать курортным врачам быстро овладеть новыми методами лечения, всемерно добиваться внедрения их в лечебную практику. Прямая задача института — вовлечь в научно-исследовательскую работу не только врачей, но и средний медицинский персонал.

Предстоящий весенне-летний сезон потребует много инициативы и оперативности и от хозяйственников курорта. Большие ассигнования, отпускаемые государством в текущем году на оснащение и благоустройство курорта, должны быть использованы так, чтобы получить максимальный эффект. Надо сделать как можно больше и в то же время высококачественно, добротно, временно.

Все эти вопросы будут подвергнуты обсуждению на всесоюзном совещании врачей курортов страны.

Сегодня мы печатаем выступления членов делегации Пятигорского курорта, выехавших вчера в Москву на совещание. Как явствует из этих выступлений, делегаты поставят перед Министерством здравоохранения СССР и Главкурсанупром жизненные вопросы нашего курорта.

Совещание обобщит громадный опыт послевоенной деятельности курортов Союза и несомненно внесет много нового в их жизнь. Медицинские работники должны быть готовы к тому, чтобы практически претворить в практике Пятигорского курорта все новое, что накопила курортная наука за послевоенные годы. В дни, когда вся страна по призыву ленинградцев живет единой мыслью выполнять пятилетку в четыре года, перед работниками здравниц стоит почетная и важная задача — окончательного восстановления нашего курорта. Вернуть Пятигорску довоенный облик, превратить его в первоклассную Всесоюзную здравницу — долг и почетная обязанность всей медицинской общественности.

К 100-летию «Манифеста Коммунистической партии»

Юбилейная сессия научного совета

В связи со 100-летием «Манифеста Коммунистической партии» в педагогическом институте проводятся лекции и доклады среди студенчества и профессорско-преподавательского состава.

По факультетам института уже проведены лекции, посвященные столетию «Манифеста». На расширенных заседаниях кафедр прочитан ряд докладов: «Маркс и Энгельс — создатели исторической науки», «Маркс и Энгельс и мировая литература», «Маркс и Энгельс и естествознание», «Интерес Маркса и Энгельса к математическим наукам».

28 февраля в институте состоится юбилейная сессия ученого совета, посвященная столетию «Манифеста Коммунистической партии». На ученом совете будут заслушаны доклады: «Развитие Лениным и Сталиным идей «Манифеста Коммунистической партии» — докладчик декан истфака В. Комин, «Манифест Коммунистической партии» о неизбежности гибели капитализма и победе коммунизма — докладчик старший преподаватель кафедры основ марксизма-ленинизма С. Арутюнян, «Исторические условия создания «Манифеста» — докладчик декан истфака В. Комин, «Манифест Коммунистической партии» о неизбежности гибели капитализма и победе коммунизма — докладчик старший преподаватель кафедры основ марксизма-ленинизма В. Чеканов, «Значение «Манифеста Коммунистической партии» в деле победы марксизма в России» — докладчик преподаватель истории СССР Л. Сердобольская.

Кроме того, в институте организована выставка литературы, посвященная столетию «Манифеста».

Выставка в городской библиотеке

В городской библиотеке им. Горького организована большая литературная выставка, посвященная столетию «Коммунистического Манифеста».

На выставке представлены литература, материалы и рекомендательные списки в помощь изучающим «Манифест Коммунистической партии».

Горьковские дни в Пятигорске

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения великого русского писателя, публициста и родоначальника социалистического реализма А. М. Горького.

В связи с этой юбилейной датой, в читальном зале городской библиотеки имени Горького проводится литературный вечер, посвященный жизни и деятельности Алексея Максимовича Горького. Будет прочитан доклад «Жизнь и творчество А. М. Горького, а в заключение участники художественной самодеятельности дадут концерт, посвященный памяти великого писателя.

ШКОЛЬНИКИ ОТМЕЧАЮТ 80-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЛЮБИМОГО ПИСАТЕЛЯ

В средней школе № 6 учащиеся широко отмечают 80-летие со дня рождения любимого писателя А. М. Горького.

По классам состоятся специальные заседания литературных кружков с постановкой докладов и бесед, посвященных жизни и деятельности А. М. Горького. Кроме того, будет проведено общешкольное собрание учащихся, на котором преподаватель русского языка и литературы А. Н. Талепоровская прочтет доклад «Жизненный и творческий путь А. М. Горького».

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Арабская печать о событиях в Йемене

БЕИРУТ, 26 февраля. (ТАСС). Ливанская и сирийская общественность и печать посвящают статьи убийству имама Йемена, всцездеию на престол Абдуллы Ибн-Ахмед-Аль-Вузйра и другим событиям, происшедшим в Йемене, особо отмечая роль англичан в этих событиях.

Газета «Аль-Истикляль Эль-Араби» сообщает об йеменских событиях опубликовала под заголовком: «Английский заговор в Йемене, жертвами которого явились имам Яхья и его сыновья».

Газета «Барада» в статье под заголовком «Убийцы имама» пишет: «Из всех предшествующих событий видно, что заговор в Йемене является чисто английским и что Эмир Ибрагим Сейф-Эль-Хак есть не что иное, как орудие осуществления этого заговора. Кровь имама и его сыновей была пролита руками

арабов, подкупленных англичанами. Они захотели, чтобы двери Йемена были широко открыты перед ними, поэтому и совершили там переворот».

Газета «Ал-Духа» пишет: «События в Йемене не являются обычными. Эта страна имеет неисчислимые богатства. Американские компании стали появляться в ней наравне с английскими. Совершившийся переворот является результатом конкуренции между этими двумя империалистическими государствами».

Газета «Эль-Джебель» пишет: «Огромные богатства Йемена разжигли аппетиты империалистов. Новый имам является английским ставленником, который, еще не успев овладеть треном, заявил о своих симпатиях к Англии. Английское господство в Йемене может быть полезным только англичанам».

Пенсии учителям за выслугу лет

Министерство социального обеспечения РСФСР предложило своим органам на местах назначать пенсию учителям за выслугу лет в повышенных размерах. С 1 февраля учителя, заведующие учебной частью, директора и заведующие начальными семилетними и средними школами, имеющие 25-летний стаж педаго-

гической деятельности, будут получать пенсию в размере 40 процентов ставки их заработной платы.

Размер пенсии для неработающих учителей-пенсионеров устанавливается из расчета 40 процентов ставки заработной платы, которую они получали. (ТАСС).

В музее родоначальника пролетарской литературы

Исполняющееся 28 марта 80-летие со дня рождения родоначальника пролетарской литературы А. М. Горького отмечается юбилейными заседаниями писателей, ученых, литературоведов. Научные доклады о творчестве А. М. Горького будут заслушаны на объединенной сессии отделения литературы и языка Академии наук СССР и института мировой литературы.

Юбилейные дни отмечаются также опубликованием научно-исследовательских трудов, посвященных А. М. Горькому, и новых архивных документов.

В институте мировой литературы заканчивается работа над монографией: «Максим Горький — жизнь и творчество». Готовится к печати коллективный труд об одном из самых значительных произведений А. М. Горького — «Жизнь Клима Самгина». Это первый опыт детального анализа романа, так ярко отразившего главные особенности художественного и публицистического дарования А. М.

Горького. В монографии подробно освещается творческая программа писателя — переоценка литературного наследия, разоблачение лицемерной буржуазной идеи о «беспартийности», искусства, борьбе против декадентской литературы.

К юбилейным дням в музее А. М. Горького организуется ряд новых экспозиций. Их центральная тема: «Партия и народ в публицистике Горького». Музей пополнится новыми материалами. Получены малоизвестные фотографии писателя и членов его семьи, выставляются рисунки И. Соколова, изображающие обстановку дома на Малой Никитской, где жил А. М. Горький. Художник С. Герасимов передал музею акварели, иллюстрации по роману «Дело Артамоновых». Приобретены картины художника Б. Рыбченкова «Улица Горького в Москве», «Уголок парка культуры и отдыха им. Горького». Из Чехословакии в дар музею прислана шахтерская лампочка в память о присвоении имени Горького одной из шахт. (ТАСС).

НОВЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПИСАТЕЛЕЙ ПЯТИГОРСКА

В Пятигорске получен третий номер Ставропольского альманаха, в котором опубликованы — отрывок из второй книги писателя С. П. Бабаевского «Кавалер Золотой Звезды», очерк Н. Капиевой «Пушкин в Пя-

тигорске», стихотворение Г. Орловского «Первые цветы».

Красное книжное издательство выпустило из печати сказочную повесть пятигорского писателя Петрова Аматуни «Маленький летчик Пиро». Книга богато иллюстрирована,

В совещании курортных работников страны

Превратим Пятигорск в первоклассную Всесоюзную здравницу

Коренные вопросы работы нашего курорта

Б. Н. ПАПКОВ,
депутат Верховного Совета РСФСР,
главный врач Пятигорского курорта

Второй год послевоенной сталинской пятилетки явился для нашего курорта важной вехой. Сейчас полностью восстановлены санатории, а колючая сеть даже несколько увеличена по сравнению с довоенным уровнем. Уже тот факт, что эту задачу Пятигорский курорт разрешил одним из первых на Кавминводах, говорит о большом труде, вложенном медицинскими силами и хозяйственными кадрами в дело восстановления здравницы.

За год осуществлен большой комплекс мероприятий, давших возможность значительно поднять уровень лечебной работы. Укреплена материальная база лечебниц. Проведенная специализация санаториев заложила прочную основу для дальнейшего прогрессивного роста и превращения их в высококвалифицированные лечебные учреждения.

Крупным достижением курорта надо считать уточнение показаний и противопоказаний для лечения. Это мероприятие большой важности и оно несомненно окажет благотворное влияние на все стороны деятельности здравницы.

До войны на нашем курорте не существовало важных методов диагностики: электрокардиографии, биохимических исследований. Теперь все это есть. В дополнение к этому организованы кабинеты функциональной диагностики, улучшено оснащение рентгеновских кабинетов.

Если ко всему этому добавить, что к началу 1948 года значительно расширилось лечение радоновой водой и, в частности, создана новая лечебница — радиоэманаторий, то станет ясным возросшее значение Пятигорского курорта, как здравницы, имеющей прекрасные перспективы.

Достижения курорта бесспорны и их трудно переоценить. Но сейчас более уместно говорить о задачах курорта, о его нуждах и способах реализации тех больших возможностей, использовать которые мы можем только при неперемнной помощи Главкурсанупра.

Совещание главных врачей курортов Союза, назначенное в Москве на первые числа марта, на которое приглашены и главные врачи курортных поликлиник и санаториев, несомненно, должно внести серьезные изменения в жизнь курортов, в сторону дальнейшего улучшения всех сторон их деятельности.

Делегация Пятигорского курорта в составе его директора В. М. Оплетина, меня, главного врача курортной поликлиники М. И. Маневич, главных врачей санатория № 1 М. В. Яковлева и санатория № 7 Л. Н. Никогосова, намерена выдвинуть в Министерстве здравоохранения и Главкурсанупре группу вопросов, имеющих жизненное значение для нашей здравницы.

С большим сожалением приходится констатировать, что отдельные работники Главкурсанупра недооценивают значение Пятигорского курорта. Взять такой важный вопрос, как расширение радиоактивного лечения. Дело, как будто, совершенно ясно: радоновые воды Пятигорска, как по своей радиоактивности, так и по дебиту, стоят на одном из первых мест в стране; все признают необходимость строительства новой радиолечебницы, а до этого — расширение существующих радиолечебниц. Однако, дело пока не вышло из стадии обсуждения, согласования и различного рода увязок. И это в то время, когда спрос на радиоактивную воду растет из года в год. Этот вопрос мы поставим в первую очередь на совещания в Главкурсанупре.

От нашего главка в значительной степени будет зависеть и разрешение проблемы обеспечения курорта водой и электроэнергией. Во всяком случае, Главк имеет возможность поставить об этом вопрос и добиться его разрешения в соответствующих организациях центра.

В прошлом году Орджоникидзевская железная дорога обязалась закончить строительство Южского водопровода, разрешающего снабжение станции Минеральные Воды водой. Однако, по причинам, в значительной мере, зависящим от управления дороги, водопровод до сих пор не построен. В результате, из наших и без того скудных ресурсов почти треть их забирают Минводы.

Пора приступить к кардинальному разрешению проблемы водоснабжения не только Пятигорска, но и всей группы курортов Кавминвод. В свое время предполагалось строительство большого кавказского водопровода, однако, это связано с крупными вложениями, многими техническими трудностями и длительными сроками. Более подходящий вариант решения задачи — это строительство водопровода с горы Джигал. Дело это осуществимо в короткий срок, с меньшей затратой средств и с минимальными техническими трудностями.

Пятигорский курорт, по сравнению с нашими соседями — Кисловодском, Ессентуками и Железноводском, поставлен в исключительно трудные условия тем, что автотранспорт едва на 50 процентов удовлетворяет нужды санаториев и большого курортного хозяйства. Мы ознакомим Главкурсанупра с подобным ненормальным положением и поставим вопрос о том, чтобы каждый наш санаторий был обеспечен автобусом.

Как известно, лечебное питание для нашего курорта, где лечится много больных с желудочно-кишечными заболеваниями, имеет громадное значение. Однако, Министерство торговли, его управление курортного хозяйства ставят Пятигорск на положение пассива. Систематически наши санатории лишаются белого хлеба, не говоря уже о других, крайне необходимых в рационе больного продуктов (яйца, молоко и т. п.). Наши неоднократные обращения в Министерство торговли и краевое управление Кавминкурортторга, ни к чему не привели. На совещания в Москве мы еще раз вынуждены будем обратить внимание Главкурсанупра на необходимость более внимательного отношения к нуждам нашего курорта.

Работники Пятигорского курорта выдвинули много других предложений, направленных на резкое улучшение медицинского обслуживания больных. Кроме того, мы обратим внимание Курсанупра на следующие два важных момента.

В текущем году наш курорт получил в свое ведение санаторий «Горное ущелье» в Теберде. Он нуждается в коренной реконструкции и оснащении лечебно-диагностической аппаратурой. Он не имеет ни лабораторий, ни рентгенкабинета, ни кабинета лечебной физкультуры, что ставит его в разряд домов отдыха санаторного типа. Между тем, в отделах Главкурсанупра не серьезно подошли к составлению программы восстановления санаториев. В результате, в этом году полностью восстановить его нельзя. Между тем, это нужно сделать во что бы то ни стало. Дело лишь за Главкурсанупром. Мы выдвигаем перед ним вопрос о том, чтобы ассигнования были отпущены в тех пределах, которые гарантировали бы полное восстановление санатория, его оснащение оборудованием, инвентарем, обеспечение необходимыми условиями медицинскими кадрами.

Несомненно, что совещание в Москве поможет нам разрешить много практических задач, важных для курорта. Но кроме того, оно обогатит нас ценным опытом других курортов нашей страны, вооружит перспективой дальнейшей работы и внесет ясность во многие вопросы, связанные с новыми условиями деятельности нашей здравницы.



ПЯТИГОРСК.

Тиличевские ванны.

За образцовое обслуживание амбулаторных больных

Истекший год принес много нового в обслуживании амбулаторных больных на Пятигорском курорте. Они были обеспечены необходимым питанием, лечением и жильем. Курортная поликлиника обогатилась новыми лечебными кабинетами: электрокардиографии, биохимической лабораторией, кабинетом функциональной диагностики. К услугам амбулаторного больного — многочисленные физиотерапевтические кабинеты и все бальнеологические учреждения курорта.

Но было бы поспешным утверждать, что нами сделано все для всестороннего и высококачественного обслуживания больных. То, что возможно в наших силах, мы сделали на месте. Однако, решение целого ряда задач зависит от Министерства здравоохранения и Главкурсанупра.

На совещании в Москве мы обратим внимание центральных организаций на следующие важные вопросы, имеющие решающее значение в обслуживании амбулаторных больных.

Прежде всего, мы ставим задачу улучшения квартирных условий. Для этого необходимо сдать каждому больному комплект постельного белья, тюфяки и кровати. Это может разрешить только Главкурсанупра.

Обеспечить лаборатории аппаратурой и реактивами

В каждом санатории имеются диагностические лаборатории и различные лечебные кабинеты. Для того, чтобы они работали продуктивно и высококачественно, требуется надлежащее оборудование. Между тем, с этим делом обстоит далеко неблагоприятно. Взять, в частности, наш санаторий. Рентгеновский аппарат у нас старой конструкции и с низкой пропускной способностью. Он требует замены. Своими силами это осуществить мы не в состоянии, требуется помощь Главкурсанупра.

Исключительно тяжелое положение создается с химической аппаратурой и реактивами. Словом и рядом из-за нехватки колб, бюреток и другой химической посуды и, особенно, из-за недостатка реактивов,

упр. Другой, не менее важный момент, это обеспечение квартиросдатчиков топливом. Нам кажется, что на это должно пойти Министерство здравоохранения.

Процент отяжеленных больных в амбулаторном секторе на Пятигорском курорте не меньше, чем в санаториях. Совершенно ясно, чтобы создать для таких больных надлежащие условия, мы обязаны подвести эту категорию к нашим бальнеологическим учреждениям. Однако, мы лишены этой возможности, ибо курортная поликлиника не имеет ни одной автомашины.

Наконец, мы поставим перед Главкурсанупром чрезвычайно важный вопрос, имеющий громадное значение для нормальной работы курортной поликлиники — это вопрос об улучшении отбора больных на наш курорт санаторно-курортными отборочными комиссиями. Часто по курортам к нам засылают противопоказанных, а так же тяжелых больных, которым показано лечение не в амбулаторных условиях, а в санаториях.

М. Маневич,
главный врач курортной поликлиники

главным образом, кислот, мы не в состоянии производить некоторые анализы и вынуждены обращаться в другие лаборатории. Несомненно, что это положение должно быть в корне изменено и помочь в этом может только Главкурсанупра.

Тяжело больные в нашем, а также и в других санаториях курорта, прикованы к постели, а в лучшем случае имеют возможность передвигаться лишь по территории здравницы. Министерство здравоохранения должно учесть это обстоятельство и подумать о снабжении курортов, на которых имеются тяжелые больные, специальными колясками.

М. Яковлев,
главный врач санатория № 1.

Наши претензии к железнодорожникам

Недавно в нашем санатории произошел такой случай, большая Н. из Новосибирска получила железнодорожный билет, но без плацкарты. Совершенно очевидно, что человек, получивший лечение на курорте и вынужденный в течение нескольких суток ехать в общем вагоне, рискует снизить усилие врачей и действие мощных лечебных факторов курорта. Но может быть железная дорога бессильна что-либо сделать для того, чтобы предоставить для курортников все удобства во время проезда? Ничего подобного!

Нам известны следующие факты. Санаторий «Всекопромсоветкасс» № 10, имеющий всего 150 коек, ежедневно получает 10 плацкартных билетов в поезд № 27, а Пятигорский курорт, имеющий 1900 коек — только 20 плацкартных мест.

Частично ненормальности с транспортацией больных зависят и от руководителей железнодорожных станций Пятигорск и Минеральные Воды. 16 февраля поезд № 27 вышел из Минвод с вагонами, в которых остались пустые места. Например, в вагоне № 3 остались незаполненными 8 мест, в вагоне № 4 — 5 мест и т. д. Можно ли мириться с подобным положением? Ни в коем случае нельзя. Надо полагать, что Главкурсанупр потребует от Министерства путей сообщения воздействия на руководителей Орджоникидзевской железной дороги и заставит их более внимательно относиться к курортным больным.

Л. Никогосов,
главный врач санатория № 7.

Международный дневник газеты

Пятигорская ПРАВДА

К лондонскому сговору США, Англии и Франции

23 февраля в Лондоне открылась конференция трех держав по германскому вопросу, на которой представлены США, Англия и Франция. По сообщению агентства Рейтер на конференции приглашены также страны Бенилюкса (Бельгия, Нидерланды и Люксембург), представители которых будут участвовать только в обсуждении вопросов непосредственно их касающихся. Заседания происходят при закрытых дверях в общестественности о них не информируется. Опубликованная повестка дня пока не указывает, что будут обсуждаться такие вопросы, которые по определению потсдамской конференции могут быть решены лишь в общесоветском согласии всех четырех оккупировавших Германию держав.

Созыв этой конференции является новым актом, нарушающим принципы, принятые четырьмя державами. Как известно, потсдамские решения исключают отдельные действия и возлагают ответственность за управление Германией и политикой в отношении Германии на четыре оккупировавшие державы.

Лондонская конференция, судя по сообщениям иностранной прессы, имеет две цели. Первая — добиться того, чего нельзя было достигнуть при участии советской делегации, решительно разоблачившей перед всем миром черные замыслы англо-американских империалистов. В этом отношении характерно признание дипломатического обозревателя газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост», который пишет, что лондонские переговоры «являются в действительности продолжением совещания совета министров иностранных дел, но без России». Это как раз то, к чему уже давно стремился Маршалл и его компания.

На конференции будет сделана попытка заставить Францию присоединить свою зону к англо-американской Бизонии, согласиться на создание западно-германского государства и установление американско-английского контроля над Руром. Малые западные страны приглашены именно для того, чтобы придать этому контролю видимость «международного» контроля. Как указывает французская газета «Комба», для американцев лондонская конференция является «первым совещанием, на котором должна быть проведена подготовка к приобщению экономики Западной Германии к экономике Западной Европы, реорганизованной по плану Маршалла».

Вторая цель конференции — договориться со странами Бенилюкса относительно пресловутого «западного союза». Предложение Бенина о создании «западного союза» было встречено весьма холодно в этих странах, поэтому и было решено пригласить их в Лондон с тем, чтобы с одной стороны, сделать им кое-какие подкаты за счет Германии, а с другой, — оказать соответствующую помощь.

Лондонская конференция носит характер сговора империалистов об окончательном разделении Германии, включении ее западной части в американские планы экспансии и о создании западного блока, направленного против СССР и стран новой демократии. Однако все возрастающие силы демократии, отражающие коренные интересы народов мира, обрывают подобные планы на провал.

М. Разин.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР И КИНО

ГОРТЕАТР. 29 февраля — ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ. Начало в 20 ч. 30 м.

«РОДИНА» НОВЫЙ ДОМ.
Сеансы с 14 до 22 часов.
«МАШУК». ВЕЛИКОЕ ЗАРЕ.
ВО. Сеансы с 16 до 20 часов.